

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PERIODO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Extra. y Ut. 24
en LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administración, calle del Rubio, n.º 20.

MADRID 24

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL

DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó envíandolo en metálico, libraria ó sellos de correo a la administración, calle del Rubio, n.º 20 que no servirá la que no esté pagada.

ANO XVI.—NUM. 4,884 DE LA NOCHE. MADRID.

DOMINGO 2 DE AGOSTO DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO. NUM. 25

PRIMERA EDICION.

Aunque recibimos los siguientes DES-

FACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 31.

Los ministros del interior y de Obras pú-
blicas han ido a Modena a cumplimentar á
su parte al príncipe Napoleón.

Flemburgo 31.

La minoría danesa ha hecho sus reservas
sobre las consecuencias de los dimisionarios.
Se ha leído una declaración ministerial en
el mismo Senado.

Se ha cerrado la sesión.

Viena 31.

Se han declarado en estado de sitio los on-
ces círculos del ducado de Posen.

El embajador saldrá mañana á verse con
el rey de Prusia en Gastein.

Bredau 31.

Unos buques rusos han registrado y mai-
trizado a otros buques suyos.

Se ha mandado poner preso á Mr. Gar-
nier, oficial militar francés por haber tomado
parte en algunas acciones contra los rusos.

El periódico oficial de Varsavia dice que
en la acción de Rozas, los polacos perdi-
eron mil hombres y los rusos solo tres.

Cracovia 31.

Los rusos han sido derrotados el 24 en
Skierewicze; igual resultado en un encon-
te del 28. Anunciase otro combate en Wo-
lina sin detalles.

Londres 31.

Según el «Daily News» la Prusia ha hecho
algunas reconveniones á la Rusia; puede
presentarse como mediadora cerca de las po-
tencias occidentales.

El «Times» se pregunta qué va á hacer el
emperador francés en Méjico después de sus
victorias, sobre la creación de un nuevo go-
bierno. No tenemos celos, añade, de los
triunfos de Francia.

Marsella 31.

La insurrección de Nauplia se explica sa-
tisfactoriamente, como una cuestión local
sin trascendencia.

Paris 1.

En la Bolsa de hoy quedaban el 3 por 100
interior español, a 51 0/0, el exterior, a
60 0/0; al diferido, a 47 3/4; la amortizable,
40 0/0. El 3 por 100 francés, a 86 70 y el
41 1/2, a 95 70.

Londres 1.

Los consolidados ingleses quedaron de 32
7 1/2 a 33.

El «Pensamiento Español» desatiende lo di-
cho por el correspondiente de un periódico
de provincias acerca del nombramiento
del Sr. Garrido, redactor de aquél diario,
para ocupar la vacante que ha dejado en
el gobierno civil de Almería la muerte
de D. Gregorio Goicoerrotea. El citado
correspondiente habla también del Sr. Or-
tega, redactor de «El Reino», para dicho
puesto.

Con motivo de la vuelta a España de al-
gunos de los sufridos militares que han
contribuido con sus servicios a colocar
tan alto el pendón de Castilla en las últi-
mas operaciones de Cochinchina, propon-
go un periódico militar al gobierno que
se cree una cruz especial, un distintivo,
que de honra y prez á los que han tenido
la suerte de hallarse en aquella gloriosa
campaña de tan apartados climas.

Ayer se han celebrado en San José con
humilde sencillez, cumpliendo en ello lo
dispuesto por la difunta, en su última vol-
untad, los funerales por el alma de la se-
ñora dona Ana Fler de Nocedal. A la ca-
beza del difunto se veían los ilustrísimos
señores obispó auxiliar de Madrid y don
Miguel Sanz de Fuente, auditor de la
Rota romana, aco y amigos del espléndi-
simos Sr. D. Luis González Brabo y otros
dos señores parientes de la difunta.

Siguen algunos periódicos en el empe-
ño de que la ratificación del convenio de
Londres debió presentarse á las Cortes y
ser objeto de una ley especial, como pre-
viene un artículo de la Constitución que
se ha hecho respecto á los tratados de alianza
ofensiva. A lo cual contesta anoche «La
Epoca» que el convenio se estipuló y se ra-
tificó con las Cortes abiertas, y cuando
estas lo discutieron, lo aprobaron, y anade
que en Inglaterra, donde el poder ejecu-
tivo tiene más restricciones que en el
nuestro, no se vé que la prensa haga las
mismas esténtorás reclamaciones
que una parte de la nuestra. Lo que las
Cámaras inglesas han aprobado no ha
sido más que un asunto de un debate re-
tróspetivo; los ingleses dicen que el tiem-
po es oro y no lo pierden en cosas inútiles.

En el mercado de granos de esta corte
se ha vendido ayer la fanega de trigo de
48 a 53 0/0 rs.; la cebada de 28 a 31 y la
algarruba a 40.

Acera de la terrible catástrofe ocurri-
da en Manila, de que ayer nos dió cuenta
el telégrafo, se dijo anche que en efecto
en el ministerio de Ultramar se tiene co-
nocimiento de aquel suceso, pero sin el
carácter de gravedad que le atribuye la
noticia telegráfica. En una palabra, que
en el litoral de Filipinas ha habido un
terremoto, como suele haberlos frecuen-
temente en aquel clima, pero sin que en
esta ocasión haya traspasado los límites
con que de ordinario acentúee.

Con motivo de celebrarse hoy en la igle-

sia de San Francisco el Grande, con toda
solemnidad, la anual función de Nuestra
Señora de los Angeles, tendrá puesto la
preciosa imagen de la Purísima Concepción
que se venera en el mismo templo
el magnífico manto regalo de S. M. la
Reina, obra notable por su riqueza y buen
gusto.

Leece en «El Pensamiento Español» de an-
oché.

Por decir todo lo que se dice acerca de todo,
diremos que los que creen que a
consecuencia del disentimiento del señor
Sierra de sus compañeros en la manera
de ver los asuntos electorales, surgió
proximamente una crisis ministerial, supo-
nen que aquella se resolverá entrando a
formar gobierno el duque de la Torre (ge-
neral Serrano) con el Sr. Mon.

Por nuestra parte solo contestaremos á
«El Pensamiento» que no siendo exacto que
haya disentimientos entre el señor minis-
tro de Hacienda y sus compañeros ni
respecto de la cuestión electoral ni de
ninguna otra, cae por su base lo de la cri-
sis ministerial.

«El Reino» cree que no es conveniente pa-
ra España encerrarse en una política me-
ramente pasiva y expectante, sino que sus
intereses y su porvenir exigen algo mas,

que sin emprender una senda de aventuras,
debe no obstante tomar parte activa en
cuantas cuestiones de interés general
se susciten, y aun iniciar algunas si se
hallan en condiciones competentes para
ello; y que sin perder nunca de vista que
no está en aptitud de arrojarse impruden-
temente á peligrosas empresas, se pena de
exponer á una catástrofe las bases de su
nacional prestigio, debe, sin embargo,
acostumbrar á las naciones árbitras de
los destinos del mundo á que cuenten con
ella para adoptar cualquier resolución
trascendental y grave.

Dice «El Reino» que el gobierno no ha re-
suelto la delicada cuestión de reconoci-
miento de los Estados del Sur-americano-
nos, ni ha hecho mas que plantearla, pa-
ra estudiarla y darle, cuando lo juzgue oportuno,
una solución eminentemente
española. «El gabinete actual, añade, co-
noce que nos interesa ejercer una influen-
cia pacífica en los asuntos de América; y
á conseguir este fin como a demostrar á
aquellas repúblicas que jamás ha entrado
en la mente del gobierno español la me-
nor idea de conquista, dirigirá especialmente
sus esfuerzos, como en general los
dirigirá á hacer que el nombre de Espa-
ña sea en todas partes querido y respe-
tado».

Nos dicen de Valencia: Nuestro gober-
nador, Sr. Aldecoa, asociado á una comi-
sión compuesta de personas entendidas
en el ramo de comercio, se ocupa de es-
tudiar los medios necesarios y convenientes
para establecer en esta importante
ciudad una bolsa de comercio. Aprobado
el proyecto, se ha encargado al arquite-
to provincial la formación de la memoria
y planos para el edificio.

«El Pueblo» de anoche desmiente la noti-
cia que dice ha corrido por Madrid de
que su director, el Sr. D. Eugenio Gar-
cía Ruiz había retirado su candidatura á
diputado á Cortes por uno de los distri-
tos de Zaragoza. Nuestro colega añade
que el Sr. García Ruiz nunca aspiró á la
honra insignie de representar á la heroí-
ca ciudad, hasta que los ruegos y espi-
cietas indicaciones de sus numerosos ami-
gos lo hubo autorizado para ello; y que
creería faltar gravemente al honroso
compromiso en que, no su aspiración, de-
suyo modesta, sino la buena voluntad de
sus amigos, le lleva; o si por si y ante
si, lo declarase roto y anulado.

El Sr. D. José Lafuente Casamayor, vi-
ctima de la escandalosa aprehension veri-
ficada por el bandido Jordán en las inme-
diaciones de Archidona, ha dirigido á «La
Epoca» una carta manifestando que, ha-
llándose en gran peligro su vida, su des-
consolada familia y sus buenos amigos,
que tanto le han obligado con su cariño,
deben procurar alejar todo motivo que
viniese á agravar lo azaroso de su des-
perada situación. Con este fin rogaron al
marqués de Fuente la Piedra, con el que
y con cuya familia le han unido de muy
antiguo lazos de la más estrecha amistad
que hiciera cesar la persecución de sus
apresores. Esta petición, añade, justifi-
cada por la ansiedad en que se hallaban
y el temor fundado por mi suerte me-
nudeó declarar bajo la palabra de un
hombre de honor que no fué atendida por
el corregidor de Antequera, si bien con-
fiando su afectuoso interés por mis
deberes que le imponía su cargo, siab-
dando la persecución de mis cautivos
alejó ese aparato de fuerza que sin
conducir á nada hubiera sido la orden de
mi muerte.

Tal vez haya contribuido esto á que hoy
pueda consolar á mi anciana y enferma
madre, á mi affijida esposa y á mis hijos,
niños aun. Si esto es merecedor de censu-
ra en una autoridad tan respetada y tan
querida, Vd. lo dirá, lo dirán todos los
que puedan trasladarse con su imaginación
a la situación por que he pasado.

Se confirma lo que muchas veces se ha
dicho de la cosecha en Irlanda.

Con motivo de celebrarse hoy en la igle-

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningun
real decreto.

Por real orden de 31 de julio se ha dis-
puesto que cuando un juez de primera

instancia reciba ejecutoria de una senten-
cia, debe ponerla en conocimiento de la

autoridad superior civil del punto en que
se halle, señalando dia y hora de la ejecu-
ción; que á esta autoridad corresponde

pedir á la superior militar del mismo el
auxilio que considere necesario, así como
indicar, si lo creyese oportuno, las ins-
trucciones particulares que deba observar

la tropa mientras dure el acto á que se
destina, y que no tengan relación especial
con la Ordenanza general del ejército.

Se ha mandado de real orden que se ha-
bilita la aduana de San Vicente de la Bar-
queria, provincia de Santander, para im-
portar directamente del extranjero carbón

mineral y vegetal, maderas, ladrillos re-
fractarios y blandos, ósea sulfuro de zinc,

y que se autorice por la citada aduana el

descubrimento en Comillas de los artículos

expresados, después de reconocidos y ade-
quados en San Vicente.

Hoy aparece en la Gaceta la real orden
otorgando á la compañía de los caminos

de hierro de Barcelona á Gerona la con-
cesión del ferro-carril de Gerona á Figueras,

con sujeción al proyecto, tarifas de

precios máximos de peaje y transporte, re-
lación del material y pliego de condi-
ciones particulares probadas para este ca-
mino por reales órdenes de 26 de junio y

25 de julio del corriente año.

La «España» dice que ha oido hablar de

una combinación mediante la qual pasaria

el Sr. Quiñones de León á otro puesto,

proveyéndose el gobierno de Álava en el

Sr. Vivanco, diputado general y gober-
nador que ha sido de aquella provincia.

El «Messenger Agricole» publica un nuevo

procedimiento para obtener un aceite

mas abundante y de mejor calidad que el

obtenido por el método ordinario. Consiste

este procedimiento en rociar las ace-
tas con vinagre, repitiendo estas asper-
siones en intervalos de cuatro á cinco

días una de otra. La primera aspersión

debe hacerse concluida la recolección de

la aceituna; la segunda, cuatro ó cinco

días despues, y la tercera, que puede de-
morarse algunos días mas, debe verifi-
carse la vispera de la fabricación. Des-
pués de cada aspersión es necesario tener

cuidado de revolver las aceitunas en to-
dos sentidos con una pala, para que el vi-
nagre se esparrase con igualdad y para que

todas queden banadas. La cantidad de

vinagre empleada en cada aspersión debe

ser de dos a tres litros por cada cinco ó

seis quintales de aceituna. Parece que

el medio de este procedimiento someti-
do á diferentes ensayos se ha obtenido

mayor cantidad de aceite, cuya calidad

no ha dejado que desechar, estando ya

generalizado en algunos departamentos

de aquella capital.

El «Monitor Prusiano» ha publicado el re-
sumen de las principales cuestiones que

debe tratar el Congreso internacional de

estadística que se reunirá en Berlín del 6 al

13 del próximo setiembre. Estas cuestio-
nes son:—Cuestiones de organización

del congreso; organización de los ree-
nentes ó censos de la población. Es-

tabística de inmuebles; agrimensura y

catálogo; protección legal de los inmu-
ebles; diferencia entre los inmuebles bajo

el punto de vista político. —Cuestiones re-
ferentes á

El 29 descargaron sobre Villanueva y Geltrú dos fuertes aguaceros acompañados de una tremenda, que creemos no habrán sido perjudiciales para la campaña, que ya empieza a resentirse de la sequía. A consecuencia sin duda de los mencionados chubascos, se hundió una parte del piso de una calle, hasta el punto de verse un trozo de la cañería de las aguas potables.

En varios acreditados establecimientos de comercio de Córdoba se han presentado a recoger algunos géneros pedidos por esquelas de personas conocidas, cuya letra y firma se ha conseguido falsificar. Los comerciantes no han tenido inconveniente en entregar los efectos pedidos, y después se han encontrado con que eran víctimas de la habilidad y pericia de un caco.

Juarez, que continúa en San Luis del Potosí, está reclutando gente para reforzar el ejército que sacó de Méjico, y ha prohibido toda comunicación comercial con los puntos ocupados por los franceses. Una circular de Núñez autoriza a todas las partidas armadas a confiscar los efectos que lleven aquel destino, y á tratar á los conductores como reos de traición.

— El gobierno de Juarez ha protestado contra los actos ejercidos en Méjico, y ha fulminado acusación sobre quienes admittan cargos ó manifiesten de cualquier modo su adhesión á la intervención francesa.

— Leemos en el *Diario de la Marina*: «Se nos asegurado con referencia á un periódico de Zacatecas que se dice existir en esta ciudad, que al pasar por Querétaro los generales Ortega y Lallave, fugados de Orizaba, fueron atacados por su propia escolta, resultando asesinado el segundo y gravemente herido el primero. Inútil es añadir que no salimos garantes de esta noticia.»

El dia 11 de junio se prohibió en Méjico la publicación de toda clase de periódicos hasta que no se reglamentase la prensa.

Según *La France*, la opinión pública en Rusia no es favorable á la guerra. El emperador Alejandro, que cifra la gloria de su reinado en las grandes reformas sociales que ha inaugurado y que está llevando á cabo, tampoco la quiere comprendiendo que un conflicto con las tres grandes naciones impediría seguir por senda tan provechosa. A pesar de ello en Cronstadt se hacen grandes armamentos y se acumulan tropas en Finlandia, cual si el peligro del ataque se temiese en las provincias del Báltico.

Una carta de Tampico de fecha 90 dejó últimamente dirigida á la Habana dice lo siguiente: Desde que los franceses ocuparon la capital se interrumpió nuestra comunicación con ellas, y por tanto, estamos sin noticias.

— Las tropas que manda el general Garza estaban en Arroyo Zarco, en expectativa de los movimientos de los franceses.

— El general Gonzalez Ortega llegó á San Luis Potosí con sus ayudantes. No se sabe aun qué posición tomará este jefe.

— Benavides, que no hace mucho estaba en esa, pasó por aquí con dirección á San Luis con permiso de Juarez. Dijo aquí Benavides que el general Miramón ha ofrecido sus servicios al gobierno constitucional.

— En Veracruz se estaba armando una expedición contra este puerto. Saben allí que esta pequeña guarnición tiene orden de retirarse, y por esto la mandan, creyendo que hasta y sobra para conquistar á Tampico. Pero puede salirles la criada respondona y quizá se lleven un reverendo chasco.

— El vomito, el sarampión y otras enfermedades causaban grandes estragos en Tampico.

El 31 de julio por la mañana, ocupándose el jardinero del ayuntamiento, Andrés Bilbao, de cortar unas zarzas debajo del paseo de Miraflores de Billao, halló la tapa de un copón de plata. Sorprendido con este hallazgo y registrando con mas cuidado la zarza, recibió otras once piezas más que acompañan un copón y un caliz con su cuchillería. A un lado había un pañuelo de hilo todo deteriorado y casi podrido. El jardinero una vez de tener la seguridad de que no había mas objetos debajo de la zarza, los presentó inmediatamente al rejidor del ayuntamiento encargado del cuidado de los paseos, quien los hizo depositar en poder del señor alcalde.

Se han recibido en Veracruz numerosas muestras de carbón de pieira extraídas de unos criaderos descubiertos á inmediaciones de Jalapa.

— El picador Fuentes, herido en la segunda corrida de toros verificada en Valencia, continúa en un estado de mejoría satisfactorio. Como dijimos hace pocas días, no solo no polgura su vida como se temió al principio, pues no se ha manifestado la calentura que se esperaba, sino que hay fantadisimas esperanzas de salvarle el ojo izquierdo, que es el que se le había corrido fuera de su órbita. Al practicarle la curación el martes ultimo, se le aproximó al ojo una lámpara y los facultativos oyeron con satisfacción de los labios del enfermo que distinguía la luz, señalando las direcciones en que se tornaría la lámpara por ver si era efectivamente cierta la afirmación del paciente.

En un periódico americano favorable á la intervención francesa, leemos lo siguiente:

«Las poblaciones del interior anhelan por saludar á su vez el dia de su emancipación, que acelerarán, sin duda, sucesos como los de Zacatecas, donde, al saberse

el 27 de mayo la toma de Puebla, hubo un tumulto y fueron saqueadas las casas de algunos comerciantes franceses. Toluca envió comisionados á Méjico, instando por recibir en su recinto á las fuerzas aliadas. Pachuca las tiene ya dentro de sus puertas, y el general Mejía, llegado á la capital con sus tropas y cordialmente abogado por el comandante en jefe del ejército expedicionario, se dispone á tomar una parte activa en la campaña, cuya pronto y feliz resultado hacen presenciar levantamientos prematuros, como el de Tenango del Valle, en el antiguo Estado de Méjico, y el de Parándiro, en Michoacán.

— Una vez en marcha la expedición pacificadora, podrán obrar combinadamente con ella las diversas fuerzas pronunciadas en Jalisco, Aguas calientes, Zacatecas y otros Estados.

TERCERA EDICIÓN.

Nuestro corresponsal en el real sitio nos escribe lo siguiente:

— San Luis Potosí 4.º de agosto.

Según anuncian á Vd. hace algunos días, esta tarde, á pretexto de tomar chocolate en las inmediaciones de la ermita de Santa Cecilia, ha tenido lugar la reunión campestre más amena y escogida que pueda Vd. imaginar. He asistido en los años anteriores á otras fiestas del mismo género, pero ninguna dejó tan satisfechos á los concurrentes como la de hoy.

El baile y los animados juegos de las pollitas empezaron á las cuatro y han concluido cerca de las nueve, sin mas interrupción que la necesaria para tomar el refresco. La mesa muy bien adornada con ramos de flores y un elegante servicio, formaba una especie de herradura y era capaz para trescientas personas, de las cuales las dos terceras partes pertenecían al sexo hermoso. La banda de música del quinto regimiento de artillería tocó preciosas danzas. Al anochecer se encendieron muchas bachas de viento, á cuya luz continuó el baile.

— El ayuntamiento de la Habana había se reunido para tratar del derribo, acordando después elevar una exposición a S. M. dándole gracias por haber dispuesto tan ventajosa medida. Al propio tiempo dispuso el municipio signar su gratitud al capitán general por el interés que había tomado en tan oportuna resolución.

— En el terreno del derribo se trataban de construir grandes edificios públicos, como un palacio para el capitán general, un teatro y otros por el estilo.

— Habiéndose recibido también en la Habana el nuevo reglamento de aquél Monasterio de Piedad, propuesto por la dirección del mismo.

— El gobernador civil que era de la Habana, Sr. Navasques, salió de aquella ciudad el 6 de julio para la Península, por la vía de Nueva York.

— Los dos batallones de infantería de marina estaban listos para volver al Ferrol. El primero debía embarcarse en el vapor *Aleja* el 26 de julio y el segundo el 30 en el correo trasatlántico.

— Ocupábase el capitán general en estudiar los medios para el establecimiento de rápidas y frecuentes comunicaciones entre Cuba, Santo Domingo y Puerto Rico.

— La goleta de guerra *Santa Lucia* estaba alistándose para salir del puerto de la Habana con rumbo á Washington, donde llegaría remontando el Potomac, para ponerse á las órdenes de nuestro representante cerca del gobierno anglo-americano.

— El brigadier Sr. Primo de Rivera se había encargado del gobierno militar de la Habana.

— Segun la estadística comercial de Matanzas la exportación de azúcares en el primer semestre de este año ascendió á 188,844 cajas.

— Habiéndose el secretario del gobierno de la isla, Sr. Valls y Phig, el decreto nombrándole comandante de número de Isabel la Católica.

— En el sitio del Calabazar había ocurrido un choque entre dos trenes, del que resultaron doce personas heridas.

— Un chino en Cienfuegos y un negro en la Habana han sufrido la pena de muerte en garrote por haber cometido asesinatos.

— En Villa Clara habían ocurrido hasta ochocientos incendios en pocos días. Se atribuía este número de desastres á los efectos del terrible calor que se sentía.

— El vapor de los Sres. Lopez y compañía *Principe Alfonso* había sido admirado por todos los intelectuales de la Habana.

— La galante y espléndida empresa trasatlántica no ha querido dejar de serlo en la capital de nuestra Antilla, y á semejanza de lo que hizo en Alicante, Barcelona y Cádiz, ha dado un suntuoso almuerzo á bordo de aquel buque á las autoridades, periodistas y personas más notables de la Habana.

— A la llegada del capitán general al costado del vapor, la marinera subida en las vergas le hizo los honores de ordenanza y la música tocó la marcha real.

— Con el capitán general fueron los generales de marina y segundo cabó; el arzobispo; regente de la audiencia y otras autoridades, que fueron recibidas por el capitán del barco Sr. Villaverde y una comisión compuesta del señor marqués de Mariana y del director del *Diario de la Marina* Sr. D. Luciano P. de Acevedo.

— A los diez en punto se penetró en la cámara y cada cual tomó el asiento que le estaba destinada. A la cabecera de la mesa, dispuesta en forma de herradura y presidiéndola, se sentó el señor capitán general teniendo á su derecha al señor obispo y á su izquierda al general segundo de cabó; frente á S. E. se sentaba el señor marqués de Mariana, á cuya derecha é izquierda estaban respectivamente los se-

Hoy recibimos las correspondencias y periódicos de la Habana con noticias de la isla que alcanzan al 18 de julio.

— El estado sanitario seguía siendo muy satisfactorio á pesar de los fuertes calores. El calor era la enfermedad que causaba alguna morfarón en los niños.

— Habiéndose recibido la real orden man-

tiendo proceder al derribo de las murallas. En ella se dispone en primer lugar, que el ayuntamiento de la Habana, con arreglo al plano del ensanche de la ciudad, previamente aprobado proceda á la apertura de todos los hoyos que han de continuar al exterior las calle interiores, terraplenando en firme el piso y trazando las aceras de la vía. El gobierno civil por su parte completará el derribo del resto de los muros y baluartes desde la punta de la Punta hasta la del Arsenal, rellenando y explanando el piso, y entregando á la hacienda civil los solares que resulten para su venta en pública subasta, bajo las bases que se aprueben en su día. De estos terrenos serán exceptuados para la venta los que el ramo de guerra estime necesarios para edificios militares, así como los que el Estado crea conveniente utilizar para la construcción de los civiles de cuya falta adecole la ciudad. Por lo que toca á los materiales resultantes del derribo, serán aprovechados por el cuerpo de ingenieros los que pueda necesitar para sus actuales y futuras construcciones. Las ventas de los solares se harán bajo la precisa condición de edificar en ellos las personas que adquieran los terrenos. Por último y para confirmar el intento de que la gran mejora concedida sea coronada del mejor éxito, el gobierno de S. M. ha provisto á la autoridad superior de Cuba de las facultades necesarias para la inversión de los gastos que las operaciones del derribo tienen que ocasionar.

— El ayuntamiento de la Habana había

se reunido para tratar del derribo, acordando después elevar una exposición a S. M. dándole gracias por haber dispuesto tan ventajosa medida. Al propio tiempo dispuso el municipio signar su gratitud al capitán general por el interés que había tomado en tan oportuna resolución.

— En el terreno del derribo se trataban de construir grandes edificios públicos, como un palacio para el capitán general, un teatro y otros por el estilo.

— Habiéndose recibido también en la Habana el nuevo reglamento de aquél Monasterio de Piedad, propuesto por la dirección del mismo.

— El gobernador civil que era de la Habana, Sr. Navasques, salió de aquella ciudad el 6 de julio para la Península, por la vía de Nueva York.

— Los dos batallones de infantería de marina estaban listos para volver al Ferrol. El primero debía embarcarse en el vapor *Aleja* el 26 de julio y el segundo el 30 en el correo trasatlántico.

— Ocupábase el capitán general en estudiar los medios para el establecimiento de rápidas y frecuentes comunicaciones entre Cuba, Santo Domingo y Puerto Rico.

— La goleta de guerra *Santa Lucia* estaba alistándose para salir del puerto de la Habana con rumbo á Washington, donde llegaría remontando el Potomac, para ponerse á las órdenes de nuestro representante cerca del gobierno anglo-americano.

— El brigadier Sr. Primo de Rivera se había encargado del gobierno militar de la Habana.

— Segun la estadística comercial de Matanzas la exportación de azúcares en el primer semestre de este año ascendió á 188,844 cajas.

— Habiéndose el secretario del gobierno de la isla, Sr. Valls y Phig, el decreto nombrándole comandante de número de Isabel la Católica.

— En el sitio del Calabazar había ocurrido un choque entre dos trenes, del que resultaron doce personas heridas.

— Un chino en Cienfuegos y un negro en la Habana han sufrido la pena de muerte en garrote por haber cometido asesinatos.

— En Villa Clara habían ocurrido hasta ochocientos incendios en pocos días. Se atribuía este número de desastres á los efectos del terrible calor que se sentía.

— El vapor de los Sres. Lopez y compañía *Principe Alfonso* había sido admirado por todos los intelectuales de la Habana.

— La galante y espléndida empresa trasatlántica no ha querido dejar de serlo en la capital de nuestra Antilla, y á semejanza de lo que hizo en Alicante, Barcelona y Cádiz, ha dado un suntuoso almuerzo á bordo de aquel buque á las autoridades, periodistas y personas más notables de la Habana.

— Por último, al Sr. Fernandez, contador general de Hacienda, mercedó la distinción de que brindase por ella.

— La una de la tarde sería cuando el excelentísimo señor marqués de Castellflorite fué despedido con los mismos honores y en el orden con que fué recibido, embarcándose en la fuga con los demás señores que le acompañaron á la víspera. El resto de los convividos se trasladó á tierra en el vaporito que les condujo al *Alfonso*, mostrándose todos muy complacidos y satisfechos de haber pasado agradablemente la mañana.

— La edificación en el nuevo barrio de Argüelles va tomando incremento y antes de mucho tiempo veremos levantadas las 16 manzanas que han de ocupar el espacio de la Montaña del Príncipe Pío comprendido entre el nuevo cuartel y el hospital de los militares 8 y 12, si no recordamos mal, este ya trabajando dos elegantes casas que tendrán preciosos parques á la inglesa y quedarán habitables antes de 10 meses. Muy pronto también acometerá la construcción de las demás casas. En las manzanas 7.ª y 4.ª han empezado tam-

bien los trabajos en sus fincas los señores Villanueva y R. Ortega, y la del número 3 lleva muy adelantada la construcción su dueño, el Sr. Pedrorena. Antes de dos años es de esperar, si no se presenta alguna dificultad, que quede concluida aquella importante barriada que con la inmediata del Sr. Pozas y otras que se proyectan en las cercanías de la carcel, modelo convertirán los arrabales del NO. de Madrid en uno de los barrios más importantes y concurridos.

La temperatura continua siendo estremadamente benigna en Madrid; ayer no excedió en su máximo de 23°. A Readus á la sombra, y al sol de 28°.

El señor marqués de Mariano brindo por el príncipe de Asturias, esperanza de la nación, y cuyo ilustre nombre patrocina al vapor *Príncipe Alfonso*.

El señor capitán general brindo entonces por la prosperidad de una empresa tan útil como la de los vapores-correos.

El Sr. Sotolongo, en representación de la misma, contestó dando á S. E. sinceras gracias por el voto de simpatía que le acababa de dispensar, manifestando que para la empresa eran inolvidables los importantes favores que había recibido de S. E. antes de ir á gobernar aquella isla.

El señor regente de la audiencia brindo por el príncipe de Asturias, cuyo glorioso nombre escitaba los más halagüeños recuerdos de nuestra historia.

El señor obispo hizo votos porque la protección divina descendiera sobre la empresa á fin de que sus buques y todos sus pasajeros no experimentasen nunca los efectos de ningún siniestro.

El señor general de Marina brindo por la felicidad de aquel país y porque Dios impulsa á las obras públicas, eficazmente ayudado en su propósito por el jefe de la sección de fomento, Sr. Pérez de los Cobos, que es uno de los funcionarios del ramo más activos y entendidos. Muy pronto empezará aquella provincia á fcar los caminos, puesto que el gobernador se esfuerza en procurar medios para aumentar y mejorar los caminos vecinales.

El gobernador civil de la provincia de Teruel, Sr. Olalde, está dando un gran impulsor á las obras públicas, eficazmente ayudado en su propósito por el jefe de la sección de fomento, Sr. Pérez de los Cobos, que es uno de los funcionarios del ramo más activos y entendidos. Muy pronto empezará aquella provincia á fcar los caminos, puesto que el gobernador se esfuerza en procurar medios para aumentar y mejorar los caminos vecinales.

El presidente del Consejo de ministros, Hall, ha sido el único que ha asistido á las conferencias habidas entre los reyes de Suecia y Dinamarca.

Según noticias, los candidatos que hasta ahora se presentan por el distrito de Almadén son los señores D. Pablo Aguilera y Gahambilas, apoyados por el partido moderado; el Sr. Ustariz, de unión liberal; el joven catedrático de la universidad Central, Sr. Moret y Prendergast; y si no recordamos mal, el Sr. Gomez de la Mata. Todos ellos cuentan con amigos que los votarán, y la elección por tanto promete ser muy reñida, si alguno de ellos no desiste, ó los electores transigen sus diferencias.

Las noticias de California dicen que se han descubierto en aquella localidad varias minas de cobre que contienen ricos filones, y en Gravel Creek una de cuazo que produce oro en abundancia. En los criaderos de Boise, poco distantes de este punto, un solo individ

Procedente de Almería llegó el miércoles al puerto de Cartagena el vapor de guerra *León*, al mando de su capitán, el teniente de navío Sr. Tudela.

Ha recibido ya sentencia ejecutoria de sobreseimiento en las diligencias practicadas en averiguación del siniestro ocurrido en el Circo de Barcelona. Terminadas ya las cuestiones con las compañías aseguradoras, es probable que empieze cuanto antes la reconstrucción del edificio.

Para que los compradores de bienes del Estado no aleguen ignorancia al regresarlos al pago de los descubiertos, en que se encuentran, la dirección general de propiedades y derechos del Estado ha encargado a los señores alcaldes de esta provincia manden publicar un bando durante tres días consecutivos, para que todos aquellos cuyos pagares se hallan vencidos hasta el dia 20 de julio, se presenten a reaquerelos; en la inteligencia que el dia 15 del actual precisamente, se esperarán comisiones ejecutivas contra los morosos.

Para las excavaciones y transporte de tierras, que se están haciendo en el Puentón de la Oliva, se están admitiendo hombres y caballerías. El jornal es de 10 reales para los trabajadores y arrieros, 8 por cada caballería mayor y 6 por cada caballería menor.

El 24 del corriente se adjudicara en pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Murcia y Alicante, y entre Zafra y Valencia del Ventoso.

El 9 de octubre próximo se adjudicarán las obras de nueva construcción de la carretera de Badajoz a Fregenal, entre el primero de estos puntos y Olivenza, cuyo presupuesto de contrata es de reales vellón 3.703.984-2; y las de la carretera de segundo orden de Burgos a Villadiego, en la citada provincia, cuyo presupuesto es de 1.333.237-42 rs., y los cinco tramos de la carretera de primer orden de Alcolea del Pinar a Tarragona, comprendidos en la provincia de Teruel entre Valdeagorfa y el río Algars, presupuestados en 4.521.598-17 rs.

— El 6 de noviembre se subastarán los trabajos de nueva construcción de los trozos cuarto, quinto y sexto de la carretera de segundo orden de Segovia a Cuellar, cuyo presupuesto de contrato es de reales vellón 3.124.293-38.

— El *Monitor Franco-mexicano*, que empezó a publicarse en Pusilia después de la ocupación de esa plaza, y que ahora ve la luz en Méjico, trae en su número del 20 del pasado al frente de sus columnas, un comunicado oficial en que se da cuenta de una medida que merece ser aplaudida.

Dice así el comunicado: «Desde la llegada del ejército francés a Méjico, se habían dado numerosas quejas al general en jefe sobre la conducta del llamado Butron, quien a la cabeza de una partida de cerca de 200 hombres recorría los alrededores de la capital saqueando las haciendas, exigiendo rescate a los propietarios, aprehendiendo y maltratando a los indígenas y a los viajeros. El general en jefe no sufrirá nunca que se cometan actos de esta naturaleza desde donde el pabellón de Francia. Por su orden, Butron y toda su partida han sido aprehendidos y puestos en las carceles de Méjico, mientras se les aplica el justo castigo reservado a sus malidades. Butron forma parte del ejército reaccionario, pero cuando el gobierno de Juarez hizo un llamamiento a todos los mejicanos para la defensa de Puebla, se incorporó al ejército del general González Ortega. Algun tiempo antes de la ocupación de Puebla por los franceses, se contrapuso y fue derrotado por los juaristas; pero habiendo conservado una parte de las fuerzas que le acompañaban, logró llegar hasta las cercanías de Méjico, donde pretendía trabajar por la intervención, pero ocupándose realmente en despojar a cuantos caían en sus manos y en saquear las haciendas.»

Dice el *Diario de la Marina*, periódico de la Habana: «Hemos visto una carta de Veracruz, fechada el 1.º del pasado, en que se dice que habiendo desembarcado en aquella plaza un hijo del general Santa Ana, conocido allí por el paquete inglés, fue reembarcado a las seis horas a bordo del buque francés de la insignia por orden de las autoridades francesas.»

Desde Alhucemas, con fecha 22, escriben que el 9 se habían presentado a pararrayos en la playa de enfrente dos moros de rey que mandaba el baile del Riff, para que los de Benuriaga devolviesen a la plaza una barquilla que en el mes de abril último arrojó un temporal a su playa y no nos querían devolver; cuya hecho fue puesto en conocimiento de nuestro entendido quanto activo cónsul general en Tánger, Sr. Merry, el cual a los ocho días de recibir la noticia ya había conseguido la orden terminante de la devolución de la citada barquilla, que se ha verificado, no sin que los moros de rey hayan corrido gran riesgo y tenido que apartar a los de Benuriaga, que no querían devolverla.

Los periódicos franceses han recibido noticias de Veracruz que alcanzan al 1.º de julio, a cuya fecha, dicen, la situación política del país era satisfactoria, y el Consejo de gobierno formado en Méjico había producido buen efecto en las provincias. La fragata de vapor *Belen*, que lleva el pabellón del contralmirante Bosse, había llegado a Veracruz.

Las noticias de Puerto-Rico que hoy

recibimos alcanzan al 30 de junio y son escasas y de ninguna importancia. — En dicha fecha el estado sanitario era bueno y el orden seguía inalterable. — Los campos de la isla ofrecían en general buen aspecto no mostrándose descontentos los agricultores. — Había tomado posesión de la presidencia del tribunal de cuentas de la isla el Sr. Oteiza. — El vapor de guerra *Hernán Cortés* había salido para hacer los relevos de guardacostas en Santo Domingo, sustituyéndole en Puerto-Rico el *Isabel II*. — Había fallecido repentinamente el canónigo de aquella catedral, Sr. D. Francisco de Berja Romero.

Se anuncia en Francia la vuelta del general Forey para el mes de setiembre próximo. Una parte del ejército expedicionario volverá con él, según se dice, quedando en aquél país un cuerpo de quinientos mil hombres próximamente, bajo el mando del general Bazaine. Creese que estas tropas, unidas al contingente mejicano, serán bastantes para mantener el orden.

— El ferrocarril de Veracruz irá en el mes de mayo del próximo año hasta Orizaba, y dentro de veinte meses hasta Méjico.

— Esta en estudio la linea ferrea que ha de unir a la capital con el Pacífico.

— El servicio de aduanas, de contribuciones directas e indirectas, de líneas ferreas y de puentes y carreteras va a comienzo, habiendo llegado ya parte de los empleados franceses y estando otros en camino para dirigir la nueva organización administrativa.

— Se asegura dice la *France*, que Méjico, apreciando los beneficios de nuestra intervención, ofrece tomar a su cargo a contar desde el mes de octubre, los gastos de nuestro ejército y los exigidos por la nueva organización antes mencionada.

Al 6 de julio llegan las fechas de las correspondencias de Santo Domingo, que hoy recibimos.

— El decreto de amnistía para los comprometidos en los últimos sucesos de aquella isla, había sido recibido con el mayor júbilo. La autoridad superior de la isla con sus delegados asistió a un solemne Te Deum que se cantó el 29 de junio para celebrar tan fausta nueva.

— Cinco individuos que habían llegado a la capital, sentenciados a prisión por aquellos sucesos fueron puestos en libertad inmediatamente.

— No carece de interés un incidente de los últimos días, ocurrido en Samaná. Allí, según es sabido, reside una colonia de gente procedente de los Estados Unidos. Inmigró la tal colonia, en su mayor parte, durante los años 1824 y 25, obligada a dejar el territorio de la Unión por un bill que aquel Congreso espidió en el primer de los citados años, espulsándolos por razones de Estado, fundadas en el ori-

gen de aquellos individuos, que vinieron a este país, invitados por el entonces presidente Buyer, que les abrió las puertas de la isla, brindándoles con la nacionalidad haitiana, y todas las ventajas a ella anexas. En tal virtud se fijaron muchos en la Península de Samaná, y siguieron muchos la suerte política de los naturales de la misma, convirtiéndose en ciudadanos dominicanos el año de 1844, tomando las armas por su nueva nacionalidad como individuos del ejército, y desempeñando funciones públicas que solo podían ejercerlos nacionales ó naturales del mismo país, sin que a ninguno le ocurriera invocar nunca; en ningún caso, el título de ciudadanos de aquella nación que los había lanzado de su seno.

Pues bien, al establecerse en Samaná, algunas cargas y obligaciones municipales, los individuos salen ahora con la pretensión de que son extranjeros ciudadanos americanos, exentos por lo mismo de las prestaciones que se les han requerido. Pero que no es ésto sclo, sino que esta pretensión se apoya en las instrucciones del consul de los Estados Unidos, quien ha provisto a sus improvisados nacionales de un documento en el que expresaamente se dice que como ciudadanos americanos están exentos de tal ó cual servicio, documento que fué presentado á la autoridad del lugar, en apoyo de la novedad de aquellos colonos.

Semejante pretensión, habla sido ridiculizada, y se creía que el gobierno de la isla no la tomaría en cuenta para nada.

— Una carta de Santo Domingo, fechada 1.º de julio, dirigida al *Diario de la Marina* en la Habana, insiste en dirigir cargos al gobierno haitiano. He aquí algunos de sus párrafos:

— «A pesar de las reiteradas protestas de buena fe y amistad hacia España por parte del gobierno haitiano, las depreciaciones de que hace algún tiempo son víctimas los habitantes de la frontera Noroeste han llamado seriamente la atención de la autoridad, que ya ha dictado las oportunas medidas para que las propiedades españolas estén en lo sucesivo a cubierto de los golpes de mano de los pillares que se guarecen entre nuestros vecinos. Está completamente averiguado que algunos de los rebeldes prófugos, que nunca se quisieron acoger a la clemencia de nuestras autoridades, son los autores de esos daños, y que son admitidos en Haití, donde utilizan por venta ó cambio el producto de sus rapinas. Para estas empresas les brindaba suma facilidad el desgarramiento casi absoluto en que hasta hace poco ha permanecido aquella frontera; pero se me asegura que el brigadier D. Manuel Buceta, que continúa con el mando militar del distrito del Cibao, acaba de remediar el mal colocando un destacamento en el lugar llamado Capotillo, punto céntrico de la multitud de caminos que surcan todo aquél distrito, y donde con mas frecuencia solían venir los de-

predadores para llevar á cabo sus fechorías.»

— Otra carta de la misma capital nos dice:

— «La superintendencia de real Hacienda quedará refundida en el gobierno superior civil de la provincia.»

— Al circular S. E. el capitán general avivó el real decreto de amnistía a las autoridades locales del territorio, les recomienda muy especialmente la necesidad que hay de que se releguen á completo olvido las antiguas rencillas y las diferencias de partidos que por desgracia dividieron á la estinguida república. Dice S. E. que si ese olvido no habrá lugar al progreso y el país permanecerá sumido en la pobreza, al no obstante los buenos deseos tan espléndidamente manifestados por S. M. la Reina.

— El Cibao está completamente tranquilo, y solo hay que depolar en la actividad que los negocios permanezcan en profunda calma. Se presenta la nueva cosecha de tabaco bajo muy buen aspecto; pero aunque la última ha sido también buena y abundante, la falta de algunas ciudades hoy en boga entre los lugares europeos, tales como cierto color, ciertas manchas, etc., ha sido causa de que las ventas hayan sido muy bajas, y esto tiene retraidos y miedos á los especuladores.

— Tan perfecta es la paz de que disfruta este territorio, que los habitantes de Azua, para quien hacía mas de diez y ocho años que el tema ordinario de conversación eran las invasiones haitianas ó las evoluciones de los partidos, tratan hoy de formar una sociedad denominada «Amigos del Progreso», y de constituir nada menos que un teatro. El proyecto ha sido ya sometido á la autoridad en demanda del correspondiente permiso.

— El capitán general parece que tomará empeño mejorar el puerto de esta ciudad, limpiando la barra del Ozama, que hoy solo tiene trece pies, cuando su calado natural puede alcanzar hasta diez y seis. S. E. piensa que con una buena draga no solamente se profundizaría la barra ó boca del puerto, sino que este podría ganar mucho con los trabajos de esa máquina en otros puntos de la ria y de la rada, donde existen diversos bancos de arena móvediza.

— Creo que S. E. ha principiado á dictar las medidas convenientes para dar cumplimiento á sus plausibles intenciones sobre este particular.»

ESPECTACULOS DE MANANA.

CIRCO DE PRICE. — A las nueve de la noche. — Función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO. — A las nueve de la noche. — Hará su debut Mr. Tolnague, trabajando en la cuerda india.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

40

como si fuese su propia hija. El tener que llenar un deber sagrado la decidió á salir del palacio de Samaná, donde todo el mundo la amaba, para ir á vivir á una casa en Mendoza, y cuidar á una madre anciana y paralítica.

Una vez por semana hacia Luisa poner el coche para ir a Mendoza, en donde sola pasará el día. Naturalmente la conversación recata en Leopoldo. Mme. Beauvais siempre le había querido, y ahora mucho más, por ser el marido de su niña querida. Habiendo ido dos o tres días á comer á casa de Luisa, había sido testigo de su dicha, complaciéndose tanto como ella en el asunto de esta conversación. Luisa tuvo, pues, ocasión de hablar, pero siempre bajo la impresión del momento, del deseo que mostraba Leopoldo de vivir poco mas ó menos como si estuviese soltero, y del gusto que tenía por ir al gran mundo.

La mayor parte de los jóvenes casados son así, querida mía, replicó Mme. Beauvais, y además, que esta manera de obrar en nada dana al afecto que el conde ostiene. Guarda bien, hija mía, de incomodarle con reproches, ó manifestarle mal humor.

Cierto, este era lo que hacía Luisa, que antes vivía tan contenta de su suerte, que era raro que la sonrisa no estuviese constantemente en sus labios, y toda la alegría de su edad en sus conversaciones.

Cinco meses se habían pasado así desde que era condesa de Samaná, cuando una mañana volviendo de prisa de Mendoza, por no hacer esperar á su marido que debía comer con ella, una carroza descubierta y de las más elegantes se cruzó y tropezó con la suya. A pesar de la velocidad con que pasó el carroaje, no dejó Luisa de reconocer perfectamente á Leopoldo, sentado al lado de una joven que le pareció bella como un ángel. Su sorpresa, y no sé qué sentimiento doloroso unido á él, la causaron un estremecimiento del que aun no estaba enteramente repuesta cuando llegó á su casa, donde algunas palabras de Leopoldo la manifestaron que no había podido rehusar la invitación de pasar aquel dia en el campo.

Luisa leyó esta carta con una angustia dinel de describir. Pensativa, y triste se sentó teniendo siempre la carta en la mano, pero sin volverla á leer como le acontecía con todas las cartas de Leopoldo. Parecía que una visión fatal hubiese iluminado su alma; solo veía el coche y la encantadora cara de aquella mujer con quien pasaba Leopoldo el dia y con la que estaría en aquel momento. Se levantó; ua

llaba contra la dolorosa preocupación de su espíritu. Tenía necesidad de recordar á menudo los consejos de Mme. Beauvais, repitiéndose muchas veces que la mayor parte de los maridos jóvenes eran de esta manera, para no tener frialdad en sus maneras con Leopoldo. Por otra parte, de qué podía acusar al que la hacía sufrir tanto? No era siempre para ella el mas tierno hermano y amigo? Ignorando Luisa lo que era amor, ignoraba lo que eran celos, y solo sentía que era muy desgraciada. Y solo si misma se echaba la culpa.

Llegó el invierno y Luisa le había visto llegar con gran alegría porque lejos de temer á su presentación al mundo, esperaba con impaciencia, el dia en que pudiera ir con Leopoldo y participar de los placeres que tanto atractivo tenían para él, pero mas sobre todo adquirir la seguridad que no era para nadie lo que era para ella. Gracias al tacto y al buen gusto que eran naturales, y también á los consejos de su tía, su entrada en la sociedad fué mas que notable, fue brillante. La marquesa de Montbarts carecía de talento, de imaginación y de sólida instrucción porque había pasado cuarenta años de su vida en los salones y nadie mejor que ella podía ocultar la ausencia de todas estas cualidades bajo el barniz que da el trato del gran mundo. Aunque Luisa en una conversación íntima hubiese juzgado á su tía como una mujer vulgar, creía que podía abandonarse con tranquilidad á los cuidados de esta excelente guía con tanta confianza como provecho. La marquesa en efecto enseñó bien á su discípula el sublime arte de hacer valer todas sus ventajas, sin perder nada de la prudente reserva que conviene á una mujer de diez y siete años.

El alma de Luisa ofrecía una mezcla de sencillez, de astucia y de razón; que hacía su conversación muy picante; cantaba admirablemente, y la gracia de su cuerpo era tan notable, cuando bailaba, que estaba hechicera al verla en un baile. De esto se deduce que no tardó mucho tiempo en hacerse notar por la brillante sociedad de París, y que llegó á ser la mujer de moda, á la que se citaba sin cesar por su talento, gracia y elegancia de su traje.

Preciso es confesar que la satisfacción de Luisa fué muy grande. Podía acaso no estarlo del éxito de que era testigo Leopoldo? Ya no iba á ver á Mme. Beauvais sin contarla minuciosamente lo que había pasado en el baile, en el concierto, en el que á menudo su marido no había

aparecido sino un instante; pero lo suficiente para que pudiese gozar de la sorpresa y de la satisfacción que experimentaba de ver á su Luisa con sus sencillas y naturales maneras alcanzar tan brillantes triunfos.

— Lo malo, añadió ella tristemente, es que es muy raro que Leopoldo no me acompañe, y que permanezca mucho tiempo donde yo estoy. También parece imposible que tenga gusto en ir á diez casas distintas en la misma noche, y cuando me deja así, querida Mme. Beauvais, a pesar mio pienso... Luisa se detuvo dando un gran suspiro.

— Qué pensais, hija mía?

— Que va á su casa.

— Qué pensais aun en esa mujer, Luisa? En verdad que no sois razonable: siempre me habeis dicho que ha contestado á vuestras preguntas de un modo sencillo y natural.

— Es verdad, pero no por eso deje de creer que va siempre, que va á menudo, y no se por qué no puedo deshechar esta idea.

— Nierrias.

— Cualquier cosa daria por volverlos á ver juntos, y no concibo como desde hace desmeses no consigo encontrarla, y eso que mi tía me lleva á todas partes á donde ella pueda ir.

— Pues que en breve vais á abrir vuestros salones el conde la presentará sin duda.

— Decid que me la presentara... Venirá á mi casa? exclamó Luisa con una especie de terror. Y bien, tanto mejor, replicó anseguida, así no irá tan a menudo á su casa.

— Sabéis, Luisa, que merecelos que os rienda? dijo Mme. Beauvais con driza; cuando se tiene la dicha de tener un marido parecido al vuestro, debe una quejarse ó tormentarse por alguna cosa?

— Teneis razon, mi buena amiga, dijo Luisa arrojándose á los brazos de esta excelente mujer, de la misma manera que pudiera haberlo hecho algunos años antes; pero pensad que no os ocullo, nada. Dios me preserve de que Leopoldo pueda jamás creerme tan insensata como parezco serlo. Creo que es natural que dese que me ame sobre todo, pues que á menudo, anadio bajando la voz, dese que no arre más que á mí sola. Luisa acompañaba esta confianza con una de esas soñadoras cuya expresión la hacia encantadora, y madama Beauvais la dio por toda respuesta estrechárla contra su corazón. Bien lejos de este ángel la idea de que acusándose á si misma sus celos, pudiese escitarlos á

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 2.—La invención de San Esteban Proto-mártir.

Cultos.—Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santo Domingo, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde viesprias a sotillar y reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (plaza de Anton Martin), se practicarán los cultos que todos los fines de su divino titular y en este día se dirán desde las siete de la mañana ceantias misas sea posible en sufragio del alma de la señora doña María del Pilar Doz de Catalá (Q. E. F. D.)—En la iglesia parroquial de San Justo continúa la novena de la gloriosa Santa Filomena, y predicará por la tarde en los ejercicios D. Cástor Compañía. También continúa la novena al glorioso San Cayetano, en la iglesia de su advocación; predicará por el tarde don Vale tin Casas.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro y en San Marcos.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 3.—Parada: Arapiles y Baza.—Jefe de día: señor coronel teniente coronel mayor de Saboya D. Angel Lopez Guerrero.—Visita de hospital: Numancia.—El general gobernador: Quesada.

ANUNCIOS.

PERDIDA.—EL QUE HUBIERE ENcontrado una perrita pequeña recién esquilada, de color de castaño sumamente claro, que se salió de casa de sus amos el dia 1º del corriente entre doce y dos de la tarde, se servirá entregarla en la calle del Rubio, núm. 23, imprenta de LA CORRESPONDENCIA, y se gratificará.

ALMONEADA.—SE HACE DE TODO EL Amueblaje de la casa núm. 20, cuarto principal de la izquierda, en la Corredora baja de San Pablo.

UN EMPLEADO DE FILIPINAS CON el haber anual de 1,200 duros, desea permutar con otro de categoría análoga a la suya en esta corte. Darán razón en la calle de la Cruz, núm. 25, cuarto principal de once de la mañana a dos de la tarde.

LIMAAMA DE CRIA. DE TODA CONFIANZA deseja criar en casa de los padres: Calle del Rubio, núm. 19, cuarto bajo esterior.

COCHE DE MADRID A BRUNETE.— De la Cava baja, núms. 11 y 13, posada de la Villa, sale el de Santiago González los martes y sábados a las tres de la tarde, y de Brunete los lunes y viernes a las cinco de la mañana.

En los restantes días de la semana se hacen viajes extraordinarios.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

PRESIDENTE: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

VICE-PRESIDENTE: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado a Cortes y propietario.

SECRETARIO: D. José de Córdoba, propietario.

DIRECTOR GENERAL: D. Federico de Saúdo, propietario.

DIRECTOR ADJUNTO: D. José Mur, abogado y propietario.

Este compañía es la única en su clase que establece terminantemente en sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material y positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; interés abonado 9.38 por 100 al año.

Dirección general: Espoz y Mina, 15, (parte nueva).

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara y del príncipe Muñoz el Abas, ofrece su establecimiento, Puerta del Sol, y Arenal, 1 y 3, cuarto segundo. Cura las enfermedades de la boca, extrae muelas, raígenes y dientes, construye desde un diente hasta la caja completa, garantizando sus obras por el tiempo que se exija; ofrecerá su pasta y limpia la dentadura por un precio sumamente arreglado.

COMPANIAS ASEGURADORAS.

HISPANO-PORTUGUESAS.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Ventura Diaz, propietario, presidente.

Excmo. Sr. D. Cayetano Urbina, senador, propietario, vicepresidente.

Ilmo. Sr. D. Gabino Gasco, propietario, Señor Marques de Neyares, propietario.

Ilmo. Sr. D. Pedro de Echevarría, propietario.

Señor Conde de Alvar Fanez, propietario.

Señor Conde de Giron, propietario, secretario.

Ilmo. Sr. D. Francisco Paez de la Cadena, propietario.

Delegado del gobierno de S. M., Sr. D. Juan Crisóstomo de Pereda.

Director general, Sr. D. Nicolás Hurtado.

Director adjunto, Sr. D. Adrián García Hernández.

Secretario general, Ilmo. Sr. D. Francisco Argüelles.

Tres años cuentan ya de existencia legal estas compañías. En este periodo han

llenado sus obligaciones con religiosidad, y exactitud. Los labradores y ganaderos

que vieron desaparecer el fruto de sus afanes y trabajos por los rigores del tiempo, han sido puntualmente indemnizados.

Asegura todas las cosechas.

Ventajas. La seguridad de todo labrador de no perder el fruto de su trabajo siempre que sus cosechas sufren un siniestro, o lo que es lo mismo, saber que para el asegurado hay buenas cosechas, aunque estas se pierdan.

LA GANADERA.

Asegura los ganados que mas utilidad prestan al labrador.

Ventajas. Están al nivel de las que produce «La Agrícola.» Para un labrador, sus

ganados constituyen parte de su capital. Asegurándolos en la compañía, nada ha

perdido, nada puede perder si es socio.

Madrid.—Arenal, 26.

para reunirse con su tía, á quien una fe

liz casualidad parecía haber colocado exprofeso enfrente de la condesa de Porciani y de Leopoldo.

Allí, aunque fingía sostener una conversación con la marquesa, no perdía ningún movimiento de los que observaba con tanta agitación, con el aire de indiferencia que le era preciso conservar.

Era la condesa de tan notable belleza, que no debía admirarse: así es que Luisa temprano se atrevía á mirar á su marido sino á hurtadillas; una vez, sin embargo, se encontraron sus miradas y ella le sonrió.

—Cómo se llama aquella joven con quien hablabais cuando llegué? preguntó la condesa a Leopoldo.

—Mme. de Sernange, le dijo con el tono más tranquilo que pudo afectar.

Pero aun cuando no dijo al contestar: es

mi mujer, no por eso se oscureció menos

la frente de la hermosa Julia; ella se ha

bía representado á esta Luisa, por la que

no tenía sino una amistad de la infancia,

como una niña torpe, fea, incapaz de inspi

rar ningún sentimiento de amor; y veía,

al contrario, una graciosa joven,

de elegante cuerpo, de dulce y bondadosa

sonrisa, y de encantador atractivo, que la

hacían más seductora que la mayor parte

de las mujeres. La condesa detuvo su mi

rada largo tiempo sobre la que nunca la

había inquietado, ni aun para tenerla lá

tima, porque bajo la mas bizarra belleza,

había colocado en ella la naturaleza un al

maiseca, un carácter violento y un corazón

sin piedad. Apenas conoció, no sin despe

cho, el efecto producido por Mme. Sernan

en el salon, que carrebatada por ese amor

propio infernal, al que una mujer sacrific

ea todo, no perdió medio de hacer ver

su relación con Leopoldo. Miradas, son

risas, palabras dichas en voz baja, de

todo alarde para hacer ver su triunfo;

y, por desgracia, asistió tan bien sus

tiros al pobre corazón que trataba de he

rir, que Luisa empezo á peinarse mala,

pasando á otro salon, al que la siguió

Leopoldo.

Mad. Montmart hablaba entonces con la

embajadora, y cuando hubo concluido

volvió hacia su sobrina, cuya palidez la

alarmó.

—Qué tenéis, querida mia? le pre

guntó enseguida.

Todos los que han amado saben que

hay suplicios que es menester soportar

pero de los que no se puede huir. Luisa

no quiso que su tía la llevase á su casa,

lo que hubiera sido muy sencillo, sine-

que quedándose del calor, decidió á la

puerta de su casa, si legó ésta ab

riendo a su amiga la señora

de la noche.

Y Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.

Luisa estaba rodeada de dos ó tres per-

sonas que no conocía, presentándose en

la ocasión que había esperado ha-

cía tanto tiempo. Debía por ventura des-

pedirse? Así, pues, levantó también

los sashifones que abrían la puerta de su

habitación.